

捡破烂、做手工帮妈妈凑医药费,生活困难不放弃“表演梦” 阳光女孩:面对挫折学会微笑

“无论遭受多大罪、吃多大苦,只要有妈妈在,我觉得每天都是幸福的。”16岁的女孩李星告诉记者,乌鸦能反哺,羔羊会跪乳,作为新时代的青少年,她认为孝不需要山珍海味,也不需要千万豪宅,只要你有一分爱,就是给予父母最美好的回报。8月18日记者来到章丘市普集中学,让我们一起聆听16岁女孩的孝心之路。

文/片 本报见习记者 支倩倩 通讯员 苏世文

1 一年级就会为妈妈煮饭

“4岁时,爸爸和妈妈就离婚了,爸爸离开了我和妈妈。”李星告诉记者,当时自己不知道什么是离婚。上幼儿园时,每逢看到小朋友的爸爸接他们回家时,自己就会问妈妈:“爸爸怎么还不来接我?”妈妈的回答总是爸爸忙、没有空,李星渐渐对爸爸的概念越来越模糊。为了生活,为了尽可能地给女儿提供好的生活条

件,李星的妈妈苏世花做起了小工,这时的李星也开始上小学了。在妈妈的影响下,李星慢慢学会了做许多家务。由于妈妈晚上九点多才回家,一人在家的李星开始尝试着做饭,十年过去了,现在的李星早已成为家里的“小大人”。当我们谈到会不会觉得生活对自己不公平时,李星告诉记者:“无论遭受多大罪、吃多大苦,

只要有妈妈在,我觉得就是公平的,并且每天都是幸福的。”在李星的眼里妈妈是一位特别能的母亲,没有妈妈做不了的事情。生活上妈妈能扮演不同的角色,不仅能给自己母爱,也能让自己体会到缺失的父爱。李星告诉记者:“生活上受再大的委屈自己都不会流泪,现在能让自己掉眼泪的就是妈妈和老师。”



做饭、刷锅对于16岁的李星而言,已经做了十年了。

2 妈妈的小棉袄也是家里的顶梁柱

记者了解到,李星上小学时由于妈妈经常外出打工,中午都会留在学校里吃饭,每天妈妈都会给李星一点零花钱当作生活费。上四年级时,李星眼里那位特别的母亲生了一场大病,使原本平静的生活顿时找不到了方向。李星妈妈苏世花由于长期超负荷劳动,被诊断为腰椎间盘突出,严重到全身不能动,必须躺在床上。“我是妈妈的女儿,是妈妈的‘小棉袄’,也是家里的顶

梁柱了,我必须挣钱给妈妈看病。”李星开始产生挣钱的念头,于是,每次放学后,李星安排好一切,便在妈妈不知情的前提下,偷偷跑出去捡破烂。一个月下来,李星挣到360元。

为了多挣些钱,李星利用晚上时间又跟邻居学起了加工茶叶袋,一个0.5元。捡完破烂,侍候妈妈吃完饭后,李星就开始做茶叶袋。终于,在自己的艰苦努力、不懈坚持和亲戚朋友的帮助下,李

星凑够了给妈妈住院治疗的钱。李星也开始了医院——学校两头跑的“工作”。为了给生病的妈妈补充营养,李星从自己的生活费里省吃俭用,积攒了近一年的生活费给生病的妈妈买了水果。李星告诉记者:“妈妈生病的那段日子,自己眼泪都哭干了,觉得一切都失去了光芒。”功夫不负有心人,一年过去了,李星妈妈的病渐渐好转了,希望的火种也在李星的心里开始燃烧。

3 放下包袱圆自己“表演梦”

“十一年零七个月,爸爸在离开我们的这日子里,我开始怨恨爸爸,讨厌爸爸。”李星告诉记者,自己上初中时或许是爸爸想给妈妈和自己补偿点什么,他做了一个让自己吃惊的举动——和妈妈复婚了。复婚后,爸爸的脾气依然很暴躁,经常冲妈妈发火,李星不止一次和爸爸吵架,在她的记忆里,妈妈和爸爸复婚后,只有在爸爸出车祸时叫了一声“爸爸”。

谈到将来的打算时,李星告诉记者,自己正在慢慢地试着去理解爸爸。为了创造好的生活条件,现在爸爸起早贪黑地给人家

维修东西,头上的白发也渐渐增多了,自己会放下心中的包袱去接受爸爸,好好学习圆自己的“表演梦”。李星的班主任宋娟告诉记者:“李星比同龄人要成熟很多,敢作敢为,学校里有活动就会号召同学们参加。”记者去采访时,李星正和她的同学在排练舞蹈。记者了解到,李星很喜欢在舞台上的感觉,自己经常会编排一些动作参加学校的活动,算是一个很出头的小女生。据了解,普集中学一直非常重视传统艺术教育,在得知李星的“表演梦”后,正在积极创造条件,帮李星圆梦。

一本上线突破千人大关 章丘将打造“精英教育”

本报8月19日讯(见习记者 支倩倩 通讯员 马广刚 赵玉雪) 16日,章丘市教体局在章丘四中召开“章丘市优秀师生座谈会”。记者在会上了解到,新的一年,章丘教育的目标是巩固取得的成绩,提升优生比例,突破名校数量。全身心地致力于提高教育质量,培养创新型人才,在培养“精英教育”上下功夫。

记者了解到,2013年章丘一本上线突破千人大关,本科上线创造新历史。今年被香港中文大学录取的四中毕业生赵雪松在章丘的高考史上具有划时代的意义。专科以上的考生共上线6091人,上线率达98.7%。章丘市教体局局长李忠新表示,2013年的高考成绩已经成为过去,下一步,章丘教育系统将按照巩固、提升、突破的思路,在章丘市委、市政府的坚强领导下,

凝神聚力,勇于创新,在培养“精英教育”上下功夫,努力实现高考试质与量的双突破。

会上,2013届的优秀师生代表畅谈了各自高考备考的难忘经历,有发人深省的故事,也有令人难忘的真情,有对老师、母校的感恩,有对同学和高中生活的留恋,更有对母校和章丘教育的诚挚祝福。

培养精英,关键在于发现,在于如何遵循教育规律,采用何种方法去引导、启迪,如何去发掘学生的潜能并加以悉心培养,让他们最大限度地发光发热。据了解,章丘教育将以“名教师工作室”为载体,建立优秀人才发现、培养和成长的科学机制,打造一支具有崇高教育理想和精湛业务技能的高素质骨干教师队伍。通过个性化教学,张扬个性,提升自信,培养有智慧、有品位、有尊严、有文化的学生。

北京现代 NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

2.4L周年纪念版 前索未有

2013款 第八代索纳塔 SONATA

年销10万辉煌殊荣成就时代典范 CCTV年度车型大奖诠释尊崇品质

6速手自一体变速器 锋芒前格栅 日间行车灯 三片式全景天窗 智能7寸DVD导航

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

诚聘:机修、服务顾问、销售顾问、文员、洗车工 联系电话:83383766

北京现代瑞和众达特约销售服务店 世纪大道与工业二路交叉路口向南(交通技校北邻)

销售热线:0531-80951666 服务热线:0531-80957999 http://www.rhzdq.com